

居民当“管家” 小区焕新颜

小区环境好不好,与物业的关系较大。有些老旧无物业小区通过成立业委会、物管会等方式,居民自己管理家园,不仅为小区释放出了新活力,也点燃了大家的主人翁热情。记者走进小区,感受居民自治带来的变化。

环境美起来

“老王,杂物可不能堆在这里,多碍事,还不美观。”玉园翠景小区内,72岁的陈大爷出门时,见邻居将一摞纸箱放在了拐角处,赶忙提醒挪走。

小区建于2000年,共有4栋楼、144户居民,是一处老旧小区。前些年,在兴华街道和永乐苑社区引导下,小区成立了业主委员会,居民真正融入到了社区治理中,逐步实现了共建、共治、共享的基层治理格局。

永乐苑社区书记郭丽萍介绍:“小区党员多,不仅有业委会,还成立了楼院党小组,每个楼有一个党小组,每个单元有一个党员代表。”党员们配合业委会,清理楼道杂物,参与环境整治,协调邻里矛盾,共同参与小区建设。在他们的影响下,越来越多的人从“旁观者”转变为“参与者”。

这两年,业委会自筹资金,先后安装了车辆出入系统、监控系统、汽车充电桩、楼道电梯,小区的环境越来越好。“我对小区的环境很满意,住得也舒心,这里面有业委会的一份功劳。”赵大爷笑着说。

凡事有人管

“多亏物管会张罗,楼里楼外,更美了。”居民陆女士,眼瞅着身边的环境一天天在变:楼道墙面被粉刷一新,



玉园翠景小区环境整洁



海唐居业100城小区的睦邻议事厅内,居民休闲娱乐。

公共区域堆放的杂物被清理干净,全楼竖井的垃圾不见了,小区大院破损的地砖换掉了……

海唐居业100城小区建成于2009年,有2栋楼、320户居民,是商住型小区。在和泽苑社区牵头下,小区成立

了物业管理委员会,从此大小事都有人管。

为了促进邻里和谐,社区和物管会把闲置房间收拾出来,打造了睦邻议事厅、四喜帮帮站。在睦邻议事厅,邻里有啥矛盾,来这里现场调解,基本

都能解决。住在4层的杜女士,孩子淘气,经常晚上在家里跑跳,吵到3层的王大娘,双方发生纠纷。来到议事厅,经过物管会开导,很快重归于好。

物管会在楼道设立了“工具柜”,螺丝刀、灯泡、水管零件等啥也有,居民可随时取用。类似的实事,物管会办了一件又一件,小区环境一天比一天好,邻里关系也越来越融洽。

当成自己家

院里安装了健身器材,修缮了停车棚,实现了监控设备无死角,住在这里挺踏实……

兴龙苑小区建成于2004年,外来人口居多,这几年的环境变化很大。对此,居民王大爷由衷点赞:“业委会干得真不错,大家都心服口服。”

“卫生脏乱差、设施维修跟不上、小广告随意张贴、路面破损严重等问题,曾是居民们的‘心病’。”和平苑社区网格员苏丽荣介绍,自从有了业主委员会,各类乱象得到改善。比如,犄角旮旯的垃圾被清理干净,31个单元门换成了新的。

另外,业委会组织有专长的居民,成立了“能工巧匠”维修组,义务帮大伙维护楼道电线、管道,还帮忙缝补衣服、被子。

业委会的付出,得到了居民的认可和回应,越来越多的人从自身做起,自觉维护小区公共卫生。

还有一些类似的小区,在社区的引领下,因地制宜、自管自治、提档升级,实现了环境面貌的焕新。这样的新变化,不仅提升了居民的生活品质,也为构建幸福美好的社区环境奠定了基础。

记者 李涛 文/摄

记者牵线 养花心愿实现了

本报讯(记者 周利芳)

“终于圆了我养金鱼吊兰的心愿,感谢你们。”7月6日,读者武先生致电本报表达谢意。今年1月3日,本报刊发《八旬老人养吊兰竟然结出“小金鱼”》报道后,武先生被文中刘大娘养的金鱼吊兰吸引。经记者协调,近日,武先生如愿收到刘大娘精心培育的已生根的金鱼吊兰,并向老人回赠多肉植物表达谢意。

66岁的武先生喜欢摆弄花草,今年1月3日,他在《太原晚报》上看到《八旬老人养吊

兰竟然结出“小金鱼”》的报道后,立即被文中的金鱼吊兰所吸引,萌生养此花的想法。

随后,武先生按照文中提到的地址,到刘大娘所在小区寻找,无果而返。事后,武先生专程找到记者,表达自己想养此花的心愿,希望帮忙牵线。

记者立即联系刘大娘并说明情况,老人当下爽快答应。但因当时正值开花期,刘大娘担心马上移植不易成活,表示等花期结束后再剪枝相赠。记者将此消息告知武先生,请他

耐心等候。

漫长的花期结束后,刘大娘剪下枝条泡水促根。7月2日,刘大娘通知记者根系已生,可让武先生前来取枝。当天下午,双方按照事先约定在十六中公交车站见面。因刘大娘出行不便,老人的小儿子代表母亲为武先生送来已生根、冒芽的几枝金鱼吊兰,并再三叮嘱养花的注意事项。武先生欣喜接过,并回赠一盆精心培育的多肉植物,向老人表示感谢。

清疏两处堵点 确保排水畅通

本报讯(记者 任晓明)

7月6日,记者从市城管局市政建管中心了解到,为进一步提升污水管网运行效率,该中心市政道排保障三所持续落实“自主巡视+中心派单”双联动机制,快速处置了玉园路玉门花园小学门口、兴华西街铁道桥附近两处排水管网的堵点,保障市政设施稳定运行。

近日,该所接到市政设施运行监测中心派单:玉园路玉门花园小学门口路面存在积水。接到指派任务后,水道工人立即前往现场排查处置。经初步查看,路面积水原因是由于污水检查井满溢冒水导致。接着,工作人员利用杆式潜望镜仔细排查,发现污水井里存在石块、淤泥、树叶等杂物,导致管道堵塞,排放不畅。

因管道几乎堵死,无法使用机械疏通,水道工

人决定采取人工下井清掏方式,清理井内杂物。经过井内通风并经气体检测合格后,施工人员佩戴好长管呼吸器、安全帽、安全绳、安全带,展开井下作业。工作人员利用短锹、镐头、自制铁钩等工具清掏,直至管线疏通。

该所水道工在日常巡查中发现,兴华西街铁道桥往东相邻两处污水井水位存在高差,初步判断存在堵点。经仔细勘查发现,兴华西街污水管线水量大、水位高,沉积物多,加之井内有来自上游方涵的石块等杂物,导致管道排水不畅。

查明原因后,工作人员先用泵车等抽排设备降低水位,再将堵塞检查井的上游一处检查井气囊封堵,随后人工下井将井内大石块破碎并运出,待淤堵物清理干净后,用高压射水车清洗污水管道、检查井及路面,疏通了排水管网。

专场招聘 千岗进校促就业

本报讯(记者 毕晶晶)近日,晋源区人社局联合万柏林区人社局,在山西经济干部管理学院(山西经贸职业学院)举办了“青春启航 职引未来”百日千万高校毕业生专场招聘会,现场人头攒动,毕业生们手持简历排起长队,争相咨询岗位信息。

活动现场,120家企业带来

1000多个就业机会,包括工程师、财务人员、银行客服和新媒体运营专员等热门岗位。毕业生王家栋兴奋地说:“这次岗位多,还有一对一指导,帮我找准了方向。”

工作人员忙前忙后,在政策宣讲台前耐心解答疑问,发放200多份宣传资料,创业就业指导台前围满了学生,大家边

听边记笔记。线下服务火热开展的同时,线上平台也同步发力,晋源就业微信公众号实时更新招聘信息,方便毕业生随时查看。

下一步,晋源区人社局将深化校地合作,优化人才服务,畅通求职渠道,引导毕业生树立正确就业观,持续提升就业质量。